



Листок боевой Славы

Выпущен в 1975 году
Ставропольской районной
организацией ВООПИК в
честь 30-летия Победы.



**ГОЛОСОВ
ДМИТРИЙ НИКОЛАЕВИЧ**

Родился в 1903 году в селе Русская Борковка. Русский. Член партии с 1931 года.

В рядах Советской Армии служил с 1925 по 1951 год. Прошел славный путь от рядового солдата до генерал-майора.

С первого и до последнего дня участвовал в Великой Отечественной войне. Сражался с фашистами на Южном, Брянском, Центральном, Украинском и Карельском фронтах. Командовал стрелковым полком, дивизией и корпусом.

За мужество, героизм и умелое руководство дивизией при форсировании Днепра, захвате и расширении плацдарма на западном берегу реки в октябре 1943 года ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Награжден двумя орденами Ленина, Красного Знамени, Суворова II степени, Богдана Хмельницкого, Красной Звезды и многими медалями.

После войны два года был начальником Вольского военного училища им. Ленинского Краснознаменного комсомола, затем комиссаром Молотовского обленкома.

В 1951 году уволился в отставку. Умер Д. Н. Голосов в ноябре 1962 года.



**НИКОНОВ
ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**

Родился в 1920 году в селе Васильевке. Русский. Комсомолец.

В августе 1941 года немецко-фашистские войска вышли на подступы к Таллину. Для защиты города из моряков Балтийского флота был создан сводный отряд, в который добровольно вступил Никонов. Отряду было приказано занять оборону у поселка Кейла. Мужественно дрались моряки с наседавшим врагом. Матрос Никонов был ранен, но в госпиталь уйти отказался.

19 августа 1941 года Никонов с двумя товарищами пошел в разведку и не вернулся. Когда моряки выбили врага из хутора, они обнаружили на окраине парка привязанного к дереву матроса. Это был Евгений Никонов.

Захваченные в плен гитлеровцы рассказывали, что советские разведчики наткнулись на засаду. Никонов был тяжело ранен, а его товарищи погибли. Фашисты применили зверские пытки. Балтийский моряк остался верен воинской присяге. Тогда ему выкололи глаза, привязали к дереву и разожгли под ним костер.

В 1957 году Никонову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



**ЖИЛИН
ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ**

Родился в 1915 году в селе Верхние Белозерки. С 16 лет работал в колхозе. По комсомольской путевке участвовал в строительстве Ярославского каучукового комбината. Оттуда был призван в Красную Армию.

Младшим командиром участвовал в освободительном походе в Западную Украину и в Западную Белоруссию. Сражался на Финском фронте.

Во время Отечественной войны в составе минометного батальона участвовал в ожесточенных боях под Великими Луками, Невелем. Трижды был ранен.

В 1943 году под массированным артиллерийским огнем противника волжанин со своей ротой первым преодолел Западную Двину. Еще трижды был ранен, продолжая оставаться в боевом строю. Пять раз поднимал он роту в атаку, яростно отстаивая до прихода основных сил занятый пятачок земли. В этом бою Жилин лично уничтожил 30 гитлеровцев.

За боевой подвиг при форсировании Западной Двины Жилину присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны вернулся в Ставрополь. Работал в отделе физкультуры и спорта райисполкома. Умер в 1947 году.



**ЛАПШОВ
ПЕТР ВЛАДИМИРОВИЧ**

Родился в 1913 году в селе Мусорка. Здесь окончил школу. Работал трактористом в колхозе.

Когда началась война, ушел на фронт в артиллеристы.

...Шло тяжелое сражение у деревни Милоешти. Гитлеровцам удалось обойти и отрезать от остальных подразделений оружие ефрейтора Лапшова. Но воины не дрогнули, не растерялись. Завязался бой, который длился двое суток. Расчет уничтожил более тридцати фашистов, сжег два броневика, заставил замолчать два пулемета. В этом бою наш земляк-коммунист лично уничтожил 12 гитлеровцев.

Но артиллеристы тоже держались из последних сил. Все ранены, оружие без снарядов, автоматы без патронов. Благодаря находчивости ефрейтора Лапшова на третьи сутки на рассвете весь расчет вышел из окружения, выкатив оружие на руках.

За умелые действия в бою, за бесстрашие и мужество Лапшов удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

После войны Петр вернулся на берега родной Волги. От тяжелых ран, полученных в боях с гитлеровцами, наш земляк умер в возрасте 39 лет.